
 

 

2011 年报关员资格全国统一考试-机考试题及参考答案 

  一单项选择题 

  请在下列各题答案选项中，选出 1 个正确答案(每题 1 分，共 25 分) 

  1.________以海关总署令的形式对外发布。 

  A.海关总署公告 

  B.海关规章 

  C.海关行政法规 

  D.《海关法》 

  2.AA 类报关企业被海关暂停从事报关业务的，其企业管理类应当调整为_____。 

  A.A 类 

  B.B 类 

  C.C 类 

  D.D 类 

  3.______，应当经过海关报关业务岗位考核合格。 

  A.取得报关员资格后，首次申请报关员注册的 

  B.报关员注册有效期届满后连续 2 年未注册，再次申请注册的 

  C.暂停执业期限届满，申请恢复从事有关业务的 

  D.报关员更换报关单位，重新申请报关员注册的 

  4.报关员记分达到 30 分的，海关_____。 

  A.中止其报关员证效力 

  B.撤销其报关员注册许可 

  C.注销其报关员注册 

  D.取消其报关从业资格 

  5.进口用于出版的音像制品，在组织进口前应向______申领《进口音像制品批准单》。 

  A.商务部 

  B.文化部 

  C.新闻出版总署 

  D.广电总局 

  7.国家根据不同时间的经济利益、公共安全或者政治形势的需要，实行相应的贸易管制。目

前，我国基于经济利益需要实行的贸易管制制度是： 

  A.出口配额许可证管理 

  B.进口许可证管理 

  C.两用物项和技术出口许可证管理 

  D.农药进口管理 9.出口货物的申报期限为货物运抵海关监管区______、装货的 24 小时

______。 

  A.前;后 

  B.前;前 

  C.后;前 

  D.后;后 

  10.甲企业对另一内的乙企业进口的加工贸易料件进行加工，成品交乙企业出口，应当由____

续。 

  A.甲企业;甲企业 

  B.甲企业;乙企业 

  C.乙企业，甲企业 



 

 

  D.乙企业;乙企业 

  11.对内销征税的_____，不加征缓税利息。 

  A.加工贸易成品 

  B.加工贸易边角料 

  C.加工贸易残次品 

  D.因不可抗力受灾保税料件 

  12.减免税申请人将进口整 2 年的减免税设备交给其他单位使用 1 件，应当按照___的时间补

缴相应的税款。 

  A.2 年 

  B.3 年 

  C.1 年 

  D.4 年 

  13.进口中转转关货物，应当由____先向指运地海关办理进口申报手续，再由____向进境地海

关办理转关手续。 

  A.承运人;收货人 

  B.承运人;承运人 

  C.收货人;承运人 

  D.收货人;收货人 

  14.从境内区外进入______的一般出口货物，可享受出口退税。 

  A.保税区、保税物流中心 

  B.保税物流园区、保税区 

  C.保税区、保税港区 

  D.保税物流园区、保税物流中心 

  15.海关确定一般进口货物完税价格应当依然采用：①进口货物成交价格法、②相同货物成交

价格法、③类似货物成交价格法④倒扣价格法⑤计算价格法⑥合理方法。其中，经纳税义务人申

请，海关可以颠倒_____的适用次序。 

  A.①和②③ 

  B.②和③ 

  C.④和⑤ 

  D.④⑤和⑥ 

  16.______，免征进口关税，进口环节增值税照章征收。 

  A.扶贫慈善捐赠进口物资 

  B.海上石油项目进口物资 

  C.集成电路项目进口物资 

  D.远洋渔业项目进口自捕水产品 

  17.境内某公司从香港进口 日本生产的食品生产线 2 台，成交价格 CIF 广州 50000 美元/台。

设 1 美元=6.5 元人民币，最惠国税率为 7%，要征进口关税额为： 

  A.22750 元人民币 

  B.45500 元人民币 

  C.97500 元人民币 

  D.195000 元人民币 

  18.以下关于税率适用的原则，表述错误的是： 

  A.适用协定税率的进口货物有暂定税率的，应当从低适用税率 

  B.适用特惠税率的进口货物有暂定税率的，应当适用特惠税率 



 

 

  C.适用最惠国税率的进口货物有暂定税率的，应当适用暂定税率 

  D.适用普通税率的进口货物有暂定税率的，应当用普通税率 

  19.如果出口货物的销售价格中包含了出口关税，则出口货物完税价格的计算公式为： 

  A. FOB(中国境内口岸)/(1+出口关税税率) 

  B. FOB(中国境内口岸)/(1-出口关税税率) 

  C. CIF(中国境内口岸)/(1+出口关税税率) 

  D. CIF(中国境内口岸)/(1-出口关税税率) 

  21.______，列入海关统计。 

  A.无代价抵偿货物 

  B.保税仓库进境货物 

  C.退运货物 

  D.加工贸易转内销货物 

  22.当事人为提前放行提供的担保，其担保金额按照_____的标准确定， 

  A.不超过该货物的等值价款 

  B.不超过可能承担的最高罚款总额 

  C.不超过可能承担的最高税款总额 

  D.不超过海关总署规定的金额 

  23.知道产权权利人请求海关扣留涉嫌侵犯其____的货物，可以向海关总署 

  A.专利权 

  B.商标专用权 

  C.工业品外观设计权 

  D.著作权 

  二、多项选择题 

  1.____________，应注销其注册登记 

  A、报关企业在全国设立多家分支机构的 

  B、进出品贸易公司自行放弃报关权的 

  C、具有报关权的公司分立成两个新的公司的 

  D、报关企业的工商营业执照被吊销的 

  2、报关企业______，海关可暂停其从事报关业务。 

  A、拒绝履行纳税义务的 

  B、向海关工作人员行贿的 

  C、损坏海关监管货物，不能提供正当理由的 

  D、构成走么犯罪的 

  3、______有效期是 2 年。 

  A、报关员资格 

  B、报关员注册 

  C、报关企业登记证书 

  D、进出口收发货人登记证书 

  4、海关可以在海关监管区域内对______实施检查。 

  A、有走私嫌疑的运输工具 

  B、有藏匿走私货物嫌疑的场所 

  C、走私嫌疑人身体 

  D、进出境运输工具 

  5、以“一般贸易”监管方式申报进口废铝，应向海关提交： 



 

 

  A、废物进口许可证 

  B、自动进口许可证 

  C、入境货物通关单 

  D、进口许可证 

  6、从境外进入保税区的______，免于提交相应许可证件。 

  A、钢材(自动进口许可管理) 

  B、黄金首饰(黄金制品进口管理) 

  C、鳄鱼皮(野生动植物进口管理) 

  D、加密电话机(密码产品进口许可证管理) 

  7、下列关于关税配额管理有表述，正确的是： 

  A、配额内进口的，按照关税配额税率征税 

  B、配额外进口的，按照配额外税率征税 

  C、关税配额管理又关税为标杆限制进口 

  D、关税配额管理是 一种绝对数量的限制 

  8、______是报关单随附单证中的基本单证。 

  A、进出口许可证 

  B、商品发票、装箱单 

  C、提货、装货单据 

  D、加工贸易电子化手册 

  9、为简化加工贸易合同备案手续，对同时符合一定条件的合同，企业可又直接到海关和银行

办理变更手续。 

  A、合同延长不超过 3 个月 

  B、变更金额不超过 1 万美元 

  C、商品品种不变 

  D、贸易性质不变 

  10、进口______不得申请转关。 

  A、易制毒化学口 

  B、废纸 

  C、监控化学口 

  D、消耗自氧层物质 

  11、______可以存放于保税仓库。 

  A、加工贸易出口货物 

  B、外商进境暂存货物 

  C、加工贸易进口货物 

  D、未办结海关手续的一般进口货物 

  12、因出口短少而申报出口的无代价抵偿货物，报关需要提交______ 

  A、出口许可证件 

  B、买卖双方签订的索赔协议 

  C、原出口货物税款缴纳书 

  D、原出口货物报关单 

  13、______海关不予批准办理抵押手续。 

  A、不涉及进口许可证件管理的进料加工出口成品 

  B、涉及出口许可证件管理的进料加工出口成品 

  C、不涉及进口许可证件管理的来料加工出口成品 



 

 

  D、涉及出口许可证件管理的来料加工出口成品 

  14、______为 6 个月，最长可申请延期 3 个月 

  A、过境货物过境期限 

  B、进境修理货物维修期限 

  C、出料加工货物复运进境期限 

  D、使用 ATA 单证册的暂准进境货物复运出境期限 

  15、海关责令直接退运的货物，______ 

  A、不列入海关统计 

  B、免收滞报金 

  C、免征关税 

  D、免交进出口许可证件 

  16、进口关税计征方法包括： 

  A、从价税 

  B、从量税 

  C、复合税 

  D、滑准税 

  17、下列税费中，不足人民币 50 元免于征收的是： 

  A、关税 

  B、进口环节增值税 

  C、进口环节消费税 

  D、船舶吨税 

  18、进口环节消费税以从价定率方法计算的，其计税组成价格应当包括： 

  A、进口环节消费税税额 

  B、进口环节增值税税额 

  C、进口关税税额 

  D、关税完税价格 

  19、以下进口货物不适用进口货物成交价格法确定完税价格的是： 

  A、印刷机，货价中包括买方向知识产权权利人支付的特许权使用费 

  B、水龙头零件，组装为成品后只能销售给指定第三方 

  C、注塑机，以买方向卖方销售螺丝为条件确定价格 

  D、小轿车，只能用于展示 

  20、下列关于海关追征，补征税款期限的表述，正确的是： 

  A、进出品货物放行后，因纳税义务人违反规定造成少征税款的，海关可以自缴纳税款之日

起 3 年追征税款 

  B、进出口货物放行后，海关发现漏征税款的，应当自货物放行之日起 1 年内，向纳税义务

人补征税款 

  C、海关发现海关监管货物因纳税义务人违反规定造成漏征税款的，应当自货物放行之日起 3

年内追征税款 

  D、进出品货物放行后，海关发现少征税款的，应当自缴纳税款之日起 1 年内，向纳税义务

人补征税款 

  21、出口加工区进出境货物备案清单，适用于______ 

  A、加工区从境内区处运进的设备、物资 

  B、加工区管理部门申报进境的管理设备 

  C、加工区运往境内区外供展示的货物 



 

 

  D、A 加工区结转至 B 加工区的加工贸易货物 

  22、______不能采取口头形式提出。 

  A、申请行政申诉 

  B、申请行政裁定 

  C、申请行政复议 

  D、申请行政许可 

  23、既适用于走私行为，也适用于违规行为的行政处罚形式是： 

  A、警告 

  B、罚款 

  C、没收货物 

  D、没收违法所得 

  24、______不属于物权凭证 

  A、提货单 

  B、提单 

  C、海运单 

  D、航空运单 

  25、《2000 通则》包含 13 种术语，按照自身特点分为 E、F、C、D 四组，其中，属于“装运

合同”的有： 

  A、E 组术语 

  B、F 组术语 

  C、C 组术语 

  D、D 组术语 

  三、判断题： 

  1.报关员在一个记分周期内变更报关单位的，已记分分值在该记分周期内予以消除 

  A 正确 

  B 错误 

  2.报关企业对其跨关区分支机构的报关行为不承担法律责任 

  A 正确 

  B 错误 

  3.临时保障措施可以采取提高关税、数量限制等形式 

  A 正确 

  B 错误 

  4.同一进口合同项下，收货人可以申请领多份自动进口许可证 

  A 正确 

  B 错误 

  5.来料加工保税进口料件不得串换 

  A 正确 

  B 错误 

  6.运输工具申报进境之日起 14 日后向海关申报进口的货物，不适用集中申报通关方式 

  A 正确 

  B 错误 

  7.以加工贸易深加工结转方式转入、转出的限制类商品，按允许类商品进行管理 

  A 正确 

  B 错误 



 

 

  8.从境外进入出口加工区的免税设备无监管期限 

  A 正确 

  B 错误 

  9.优惠原产地规则的实施应当遵守最惠国待遇原则 

  A 正确 

  B 错误 

  10.海关采取税收强制措施时，对纳税义务人未缴纳的税款滞纳金同时强制执行 

  A 正确 

  B 错误 

  11.免税货物因品质原因原状退运出境后，以无代价抵偿方式进口的，不予恢复期减免税额 度 

  A 正确 

  B 错误 

  12.申诉人对经申诉程序重新作出的具体行政行为不服的，可以提起行政诉讼，但不能申请行

政复议 

  A 正确 

  B.错误 

  13.海关行政裁定余海关规章具有同等的法律效率 

  A 正确 

  B 错误 

  14. D/P 属于跟单托收方式 

  A 正确 

  B 错误 

  15.<2010 通则>DAT、 DAP 两个术语均规定了在指定地点交货 

  A 正确 

  B 错误 

  四、综合实务题 

  (一) 河南豫农公司以 CIF 青岛 USD650/吨进口杀虫剂(监管条件：AS)20 吨，货物与 2010 年

12 月 10 日载运进境，同日该公司向青岛海关所属黄岛海关办理货物的进口报关手续。海关审核

单证时，决定对货物进行查验，提取货样送检。 

  2011 年 1 月 15 日，经鉴定，认定送检货样品位滴滴涕，黄岛海关立案调查后，认定豫农公

司申报不实，但并非主观故意，据此作相应处理决定，但是豫农公司对海关的处理决定不服; 

  1、2010 年 12 月 10 日申报进口杀虫剂时，向海关递交单证有： 

  A.入境货物通关单 

  B.农药进出口登记管理放行通知单 

  C.进口兽药通关单 

  D.进口货物报关单 

  2、海关查验货物时，豫农公司或其代理人应当： 

  A.按照海关的要求搬移货物，并拆包装 

  B.协助海关提取货样 

  C.收取海关出具的“取样仓单” 

  D.在货物查验记录单上签字确认 

  3、针对豫农公司申报不实的行为，海关; 

  A.向认定为走私行为，没收货物，可出 100 万元以下罚款 

  B.认定为违法行为，货物不予放行，处货物价值 30%以下罚款 



 

 

  C.认定为走私行为，没收货物，可处货物等值以下罚款 

  D.认定为违规行为，责令货物退运，处 100 万元以下罚款 

  4、豫农公司对海关的处理决定不服，可以： 

  A.向海关总署申请行政复议 

  B.向青岛海关申请行政复议 

  C.向人民法院提起行政诉讼 

  D.向黄岛海关申请行政复议 

  (二)2010 年 6 月 1 日，江苏超特塑料有限公司像主管海关申领加工贸易电子化手册(有限期至

2011 年 8 月 31 日)，从境外购进聚对苯二甲酸乙二酯加工生产包装用塑胶盒。同时，以“不作价设

备”贸易方式申报进口打码机 10 台(CIF1500 美元/台，关税税率 8%，增值税税率 17%，1 美元=6.8

人命币)用于塑胶盒打码。 

  聚对苯二甲酸乙二酯从上海吴淞口岸进口，超特公司委托上海智辉报关行向吴淞海关报关，

因报关单表体数据填制有误，报关单撤销重新申请。 

  2010 年 7 月 1 日，因资金周转需要，超特公司向海关申请将部分聚对苯二甲酸乙二酯进行抵

押。 

  合同执行完毕后，超特公司向主管海关发送报核数据。 

  1.超特公司进口的 10 台打码机，应缴纳税款为： 

  A 18727.20 元 

  B 17340 元 

  C 26887.20 元 

  D 0 元 

  2.聚对苯二甲酸乙二酯进口报关单修改时，其正确的程序为： 

  A 超特公司直接在吴淞海关修改报关单并重新申报 

  B 超特公司直接修改报关单上载，志辉报关行在吴淞海关下载后重新申报 

  C 志辉报关行直接在吴淞口岸修改报关单并重新申报 

  D 超特公司修改报关清单并重新尚在报关单，志辉报关行在吴淞口岸下载后重新申报 

  3. 关于超特公司办理的抵押手续的表述，正确的是： 

  A 缴纳的保证金应相当于抵押货物的应缴纳税款额 

  B 抵押的期限不超过 2011 年 8 月 31 日 

  C 缴纳的保证金应与抵押货物等值 

  D 抵押期限不超过 2011 年 6 月 30 日 

  4. 超特公司向海关发送报核数据，必须包括： 

  A 出口成品数据 

  B 合同数据 

  C 单损耗数据 

  D 进口料件数据 

  (三)某外商投资企业自挪威购进钢铁至法兰，2009 年 2 月 4 日货物运抵首都机场，向首都机

场海关申请转关运输，于 2 月 6 日货物运至指运地天津塘沽海关当日向海关申报。 

  进口申报前，该公司已经向海关核准以保函形式向海关提供担保。 

  进口报关单”征免性质“栏填报为“自自资金”“备案号”栏暂空。 

  6 月 18 日企业向海关办理担保销案手续，企业根据海关通知修改报关单，将“备案号”栏修改

为 Z02020002015 

  1.货物进境后，从首都机场转运至塘沽办理的海关手续为： 

  A、转运 



 

 

  B、中转转关 

  C、直转转关 

  D、提前报关转关 

  2、该公司向海关提供担保，是因为： 

  A、保税备案手续尚未办理完毕 

  B、办理货物的税收保全手续 

  C、减免税审批手续尚未办理完毕 

  D、报关单修改的行政许可手续尚未办理完毕 

  3、以第三方保函方式向海关提供担保，应当符合下列规定： 

  A、保函由银行或者非银行金融机构出具 

  B、保函以海关为受益人 

  C、以具体财产提供担保 

  D、申请注销保函，应先履行担保义务 

  4、海关对该批法兰______ 

  A、照章征收关税和增值税 

  B、免增值税、照章征收关税 

  C、免关税、照章征收增值税 

  D、免征关税和增值税 

  五、商品归类 （请在下列商品进行归类，并在商品编码栏输入构内输入其 8 位编码。） 

  1 包收鱼丸，1000 克/袋，配料，鳗鱼肉、面粉、猪肉、河蟹、香菇(重量比为：50%、20%、

5%、5%) 

  2 羊驼毛皮毯 

  3 男式全棉灯芯绒，机织休闲西服上装 

  4 棒棒糖 

  5 氟碳铈铜矿，用于制取铈族稀土元素 

  6 一种有压纹的高级书信用纸 

  7"苹果"牌 ipad 平板电脑 

  8 小麦胚芽，400 克/罐 

  9 收线框架 

  10 机器人刀削面机 

  11”美孚“牌 5W-40 车用机油 

  12 全棉静电植绒布 

  13 黑线鳕鱼片 

  14 大理碱板材 

  15 唾液酒精快速检测条 

  16 小彭蜂胶胶囊 

  17 微波烘干机 

  18TUP 薄膜 

  19 骄子小官车专用烟灰缸 

20 玉米纤维短纤 

参考答案 

  说明：本试题及答案有部分缺失，请考生认真核对，考试吧提供该答案仅供广大考生参考、

交流之用，标准答案请以官方具体公告为准。 

  一、单项选择题 



 

 

1、B 2、C 3、B 4、A 5、C 7、A 9、C 10、C  

11、B 12、C 13、C 14、D 15、C 16、C 17、B 

18、B 19、A 21、B 22、C 23、B 

  二、多项选择题 

  1、BCD 2、AC 3、BC 4、ABCD 5、ABC 

  6、ABD 7、ABC 8、BC 9、ABCD 10、ACD 

  11、BCD 12、BCD 13、BCD 14、AC 15、 ABCD 

  16、ABCD 17、ABCD 18、ACD 19、BCD 20、ABD 

  21、 ABCD 22、ABD 23、BD 24、ACD 25、BC 

  三、判断题 

  1、× 2、× 3、× 4、√ 5、√ 6、√ 7、√ 

  8、× 9、× 10、√ 11、√ 12、× 13、√ 14、√15、√ 

  四、综合实务题 

  (一)1、ABD 2、ABCD 3、D 4、BC 

  (二)1、B 2、D 3、AB 4、ABCD 

  (三)1、C 2、C 3、ABD 4、C2 

  五、商品归类题 

  1、1604.2099 2、4303.9000 3、6203.3200 4、1704.9000 

  5、2530.9020 6、4802.5400 7、8471.4140 8、1904.1000 

  9、7419.9991 10、8438.1000 11、2710.1991 12、5901.1010 

  13、0305.3000 14、6802.9190 15、3822.0010 16、2106.9030 

  17、8451.8000 18、3920.6900 19、7326.9090 20、5506.9000 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 
 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 


